

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3137

Murcia 28 Agosto de 1896

Tres ediciones diarias

ALMACÉN DE VELOCÍPEDOS

á cargo de Antonio Avilés Rocamora
PRINCIPE ALFONSO, 66. — MURCIA.

Se venden bicicletas inglesas de las mejores marcas, garantizadas.

Ocho años de practica en la compra para la venta.

Se compran y venden bicicletas de ocasion.

Se venden toda clase de accesorios.

Taller para toda clase de reparaciones.

Se alquilan bicicletas de últimos los modelos, desde 3 reales.

Alquila, compra, venta y reparaciones.

Taller de plancha y costura

CALLE DE LA MERCED, NUMERO 10

Camisas bien planchadas, sin brillo, á 10 ctmos.; con brillo á 15. Se pasa á domicilio á planchar y coser. Cortinas bien planchadas, á 8 reales par; enaguas bien planchadas, á real y medio; con bolantes y encañonadas, á 2 y medio.

Trajes de hombres lavados y planchados, á precios convencionales.

Se admiten oficiales y aprendizas.

CALLE DE LA MERCED, 10 12-8

PARA VINOS

PUROS DE UVA

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS

FRENERIA, 24.

MURCIA

SEÑORAS Y SEÑORITAS

En la acreditada corseteria de San Bartolomé, esquina á la Plateria, número 39, se confecciona el verdadero corte francés, fajas, suspensorios para señoras y aparatos ortopédicos.

Se vende un bonito equipo fotográfico propio para un turista ó aficionado.

Consta de una cámara para fotografías de 18 por 13 centímetros ó menores, con trípode y caja.

Una lente sencilla acromática con obturador instantáneo para vistas, y otra hermosa lente de doble combinacion para retratos con obturador de aire comprimido.

Dos porta-placas, secas, dobles, cubetas, prensas y todo lo necesario para terminar fotografías y un ejemplar del tratado «La fotografía hecha facil», con el que cualquiera puede sin maestro hacer vistas y retratos.

Precio módico. Informarán en la administración de este diario

FOTOGRAFIA.

GABINETE QUIRÚRGICO DENTAL

de ENRIQUE RENARD

CIRUJANO DENTISTA

Por la Facultad de Medicina de Madrid

Curacion de las enfermedades de la boca. Extraccion y limpieza de la boca, Empastadura, Limadura y Orificaciones de los dientes y muelas. Especialista en toda clase de dentaduras á presión atmosférica. Coronas de Oro y Esmalte, Dientes y muelas Rishison y de Legan.

Extraccion por el aparato, Electroanestésico.

Consulta de 9 á 1 y de 3 á 6.

Calderon de la Barca, 1.

CONTRA EL SOL. PERSIANAS

Gran barato de persianas de hilo y cadenilla ó inglesas transparentes de todas medidas, á precios muy baratos.

Se pintan y arreglan las viejas.

Hay además gran surtido en esteras de junco de máquina, de 1.^a á 70 centímetros vara cuadrada y de 2.^a á 60. Esterillas de todas clases. Todos los géneros dichos son colocados.

Estereria de JOSE FUSTER

Calle de Santa Isabel núm. 4. Murcia

SELLOS DE METAL PARA LACRE

DOS INICIALES A 50 CTS.

Apóstoles 20, MURCIA.

Depósito de algodones al por mayor

Especialidad en colores

DE FERNANDO QUILEZ SANCHEZ

Calle de Mariano Padilla

(antes Corredera).—MURCIA.

GENARO

Sale todos los días para el Valle á las 3 de la tarde y regresará á las 7.

Precio del asiento, ida y vuelta 0'75 centimos.

Ida ó vuelta 0'50.

Punto de salida calle de San Antonio, frente al hospedaje de la Victoria.

Edición de la noche.—28 Agosto

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Las vacaciones terminarán pronto y la gente del veraneo vá regresando á sus hogares.

Los pueblos de la costa que reciben bañistas, son de por sí hospitalarios, pero alguno de ellos se ha maleado, subiendo los precios de los artículos más necesarios y explotando á los forasteros.

Ese pueblo no comprende sus verdaderos intereses, pues por ese camino vá ahuyentando á las familias que en él se dejan el dinero.

Se ha dado el caso de establecer dos precios en cada artículo; el precio barato para los del pueblo y el precio más caro para el forastero.

No queremos nombrar ese pueblo, por no hacerle perjuicio, pero si no se enmienda, en el pecado lleva la penitencia.

Los estudiantes se entristecen, por que se aproxima la época de los estudios.

En esto de los estudiantes hemos perdido mucho terreno, por que parece que los estudiantes de hoy solo, estudian y practican los vicios más peligrosos.

El estudiante de ayer, era aplicado, respetuoso y de vida arreglada; una familia se redimia con un hijo aplicado, mientras que hoy son muchas las que se pierden dando carrera á un hijo.

Apena mucho el espíritu la contemplacion de la juventud actual, que significa la patria del porvenir.

¡Pobres padres!

La feria de Murcia, será como todos los años, ó menos, por que cada año vá perdiendo importancia.

Lo mismo sucede á los antiguos y clásicos mercados de la capital.

Se vá perdiendo mucho de lo bueno y vemos poco útil de lo nuevo.

Parece que Murcia está minada por una enfermedad que la vá aniquilando.

El pimenton

(MEDIDAS NECESARIAS)

Nos han dado una buena noticia.

Se proyecta crear en esta un sindicato de comerciantes en pimiento molido, para no rebajar los precios de este rico artículo, como lo vienen haciendo en la terrible competencia que se hace los exportadores.

Ya sabemos que el pimenton molido es la principal y mas grande riqueza de esta vega y que ha tenido dos formidables enemigos; la adulteracion y la competencia que se hacen los exportadores. La primera se vá dominando, aunque siempre conviene, de vez en cuando dar un apretón y la segunda, esa funesta competencia que tanto reduce los precios, es la que ahora se trata de evitar.

La competencia á que nos referimos, es tan mala que muchas veces origina la adulteracion, por que para poder vender á un precio reducido, han tenido que hacer, casi siempre, las mezclas punibles que han desacreditado el artículo.

Conviene estudiar estas materias con mucho interés, por tratarse de la principal riqueza de la vega, la cual hay que defender de los grandes males que la amenazan.

Los comerciantes exportadores de buena fé, pueden contribuir mucho al desarrollo y mayor valor de esta riqueza, para lo cual cuentan con el apoyo de todos y con el de las autoridades.

Es preciso que desaparezca por completo esa competencia ruinosa para los mismos exportadores y para la vega de Murcia; será un bien general para todos y esto hay que conseguirlo á costa de los sacrificios que sean necesarios.

Ya nos ocuparemos de este asunto con el detenimiento que merece.

El pan de S. Antonio para los pobres.

GÉNESIS É HISTORIA

Antes de que la voz de la Iglesia declare á los santos dignos del honor de los altares, suele canonizarlos la voz de los pueblos; por eso los santos son los hombres populares. Esta ley se cumple por modo maravilloso con San Antonio de Padua; porque la popularidad de que gozó por su carácter de taumaturgo de los pobres durante su vida, creció y se hizo universal y perpétua despues de su muerte; y es que todo el poder de intercesion y la confianza con que Dios le honró, hizo siempre valer en pró del menesteroso y del pobre, y como el pobre es de ayer y de hoy y de todos los tiempos, los pobres han sido, son y serán siempre los amigos de S. Antonio, el objeto de sus complacencias y por ende los apologistas de su influencia en el reino de los cielos.

Ello es, que poco despues de la muerte del santo, empezaron los fieles á suplicarle el remedio de sus necesidades espirituales y temporales, ofreciéndole alguna limosna para los pobres á quienes el santo amó entrañablemente y continúa protegiendo con singularísima providencia, y es lo cierto que desde que existe el culto de San Antonio, está profundamente encarnada en el corazon del pueblo cristiano esta práctica, signo evidente, prueba incontestable de la creencia universal en la eficacia de las ofrendas y limosnas para obtener el favorable despacho de las súplicas ó peticiones hechas á San Antonio. Ahora bien; siendo *El Pan de San Antonio para los pobres*, la organizacion de la limosna y de la súplica, es claro, que la obra, si bien privada de esta forma, existia ya, y es tan antigua como el culto que se tributa á San Antonio.

Increible parece el extraordinario desarrollo que ha alcanzado en nuestros días esta obra benéfica. Gracias á los innumerables dones y favores que el santo dispensa á cuantos le invocan, acompañando la limosna á la súplica, la obra del Pan de San Antonio hállase establecida en todas las naciones católicas.

«Es verdaderamente providencial, decia no ha mucho el piadoso obispo de Cochabamba, (América) que ahora cuando la impiedad se levanta contra la caridad de la Iglesia, despues de haberla privado de tantos medios de hacer el bien, venga San Antonio con este nuevo y universal milagro á procurar alivio á todos los necesitados.»

Práctica.—Como se colige de lo dicho, consiste la obra del Pan de San Antonio en ofrecer al santo, siempre que se le pida alguna gracia, una limosna determinada, para que se invierta en pan ú otra cosa necesaria al alimento, remedio ó alivio del pobre. Para que reciban y administren religiosamente las limosnas, que con estos fines se ofrecen en Murcia, ha sido constituida la *Junta administradora*, formada por personas de reconocido mérito y virtud, que en otro número fué publicada, la cual tiene por presidente de honor al mismo Prelado; y

para que los fieles depositen sus súplicas y limosnas han sido colocados dos mesas-cepillos en la capilla de Ntra. Sra. de la Soledad de esta Santa Iglesia Catedral.

El modo de practicar esta obra de piedad y de caridad á la par, es muy sencillo. Suele hacerse una tarjeta ó papeleta con esta ó semejante inscripcion: *Glorioso S. Antonio, si me concedeis tal gracia, os ofrezco tanto ó tal cosa para el pan de los pobres*. Depositase la papeleta ó tarja en el cepillo destinado á recibir las súplicas, y obtenida la gracia se coloca en el otro la limosna prometida con otra tarjeta ó papeleta, redactada de este modo: *Doy tanto ó tal cosa á S. Antonio para los pobres, en accion de gracias por tal ó cual gracia que el Santo me ha concedido*.

La junta administradora se reúne periódicamente y retira del cepillo de súplicas las papeletas ó tarjetas á que se refieren las que se hallan en el de limosnas y deja las que no tienen limosna correspondiente, hasta que el santo otorgue la gracia solicitada.

Las limosnas se convierten en pan y socorros para los pobres y de la inversion lo mismo que de las gracias á que se refieren las limosnas se dará conocimiento al público, para edificacion y estímulo de la piedad, gloria de San Antonio y justificacion de la junta.

Tales son el origen, progresos y práctica de la obra benéfica titulada *Pan de San Antonio*.

Crónica alegre

Doña Purificacion Solomillo, se divierte mucho en tiempo de feria.

Precisamente en estos días, es cuando empieza á hacer sus preparativos.

—Mira—le dice á su esposo, que es todo un pobre hombre—es preciso que lleves este zapato á que lo metan en la horma, tengo mucho que trajinar esta feria y me aprieta de talon.

—Bueno, mujer—dice el marido metiéndose el zapato en un bolsillo del patalon.

—¡Ah! de paso, recoge los abanicos, que ya estaran compuestos... y trae media vara de cinta de seda de un verde apagado... y diez céntimos de corchetes negros... y cuatro ballenas para el corsé...

—Pero mujer, se me vá á olvidar algo—exclama aquel hombre en un principio de atontamiento.

—Pues lo apuntas, porque además tienes que traerme dos pares de medias de color de carne de torero, media docena de paquetes de polvos aromáticos, el abono de las sillas en la Glorieta y la pulsera de plata calada.

Don Cachemiro, que así se llama el marido, sale con sus apuntaciones, mientras D.^a Purificacion le dice por la escalera:

—No tardes, que todavía tienes que hacer tres ó cuatro encargos de importancia.

Para esta señora no hay más época feliz que la feria.

Todas las noches toma posesion de dos sillas de primera fila en la Glorieta, y allí se sientan ella y su marido, hasta que no queda un alma en el paseo.

Durante la velada, en dicho sitio no cesa de hablar D.^a Purificacion, saludando á la vez á cuantas personas pasan por su lado.

—Mira á las de Langostino que feísimas van con esos gorretes—le dice á Cachemiro, pegándole un tiron del chaquet.

Y al mismo tiempo sigue: —Ponte derecho y sonrie un poco que se acercan las de Tarariro.

Y D.^a Purificacion les lanza un ¡adioss! con tres eses, que parte las piedras.

Y Cachemiro descubre su cabeza y se dobla por la mitad, dándole en las narices con el respaldo de la silla á un militar que tiene á la espalda.

La señora vuelve la cabeza y lo

arregla todo con una sonrisa, diciendo á la vez al lesionado:

—Dispense V. amigo mio; mi esposo es muy bruto.

El pobre Cachemiro lo aguanta todo por que era pobre y su esposa lo sacó de la miseria para colocarlo en un sitio distinguido de la sociedad.

Asi es, que sufre y se acomoda á servir de todo, con tal de no disgustar á su esposa.

—Cachemiro—suele decir otras veces aquella mujer—si vieras que pinchazos me está dando el talon...

—¿Si?—dice el marido temiendo algo grave.

—Se conoce que el maldito zapataro, no metió el zapato en la horma.

—Pero mujer, si te ocurre lo mismo todos los años; y eso es que te se blanda el pie, de tanto andar.

—¿Y tu que sabes? ¡animal!

—¡Pero mujer!

—Anda, tírame del zapato con cierto disimulo y guárdatelo en el bolsillo hasta que nos vayamos.

—Pero me van á ver—dice Cachemiro, poniéndose rojo.

—Porque eres tonto. Tira el baston al suelo, haces como que vas á cojerlo, yo pongo el pie, lo cojes y sacas el zapato de un tiron.

Aquel desgraciado, tiende la vista por el animado paseo, se desconcierta al ver la operacion que tiene que llevar á cabo en medio de tanta gente, deja caer el baston, se apona como un pato, su esposa saca el pie y él mete la pata, agarrando otro de una señora que tiene al lado.

El escándalo que se arma es mayúsculo.

Y D.^a Purificacion hecha una furia jura no volver mas á paseo con su esposo.

**

Este año piensa ir sola á todas partes.

Menos á la feria de los animales, donde dejará á Cachemiro... para que se divierta.

J. ARQUES.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestro corresponsal, nos contesta á la 57.^a relacion que hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Juan Martinez Guevara, Mazarron (Murcia), soldado del Regimiento de Alfonso XIII, segundo batallon primera compania.

Embarcó en Cádiz el 30 de Noviembre de 1893. La última carta la escribió desde Arroyo Blanco, fecha 18 de Abril 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Ciego de Avila.

Juan Blesa Perez, Aguilas (Murcia); soldado del Regimiento de la princesa núm. 4, 2.^a batallon expedicionario, 2.^a compania.

Embarcó en Alicante el 4 Marzo de 1895; la última carta la escribió con fecha 29 Abril de 1896, desde Guantánamo, escribiendo en el Hospital militar.

No ha causado baja; se encuentra en Minas de Guanabacoa.

Juan Martinez Gomez, La Union (Murcia), soldado del Regimiento de Alcantara núm. 3, batallon Expedicionario 3.^a compania.

La última carta fué desde Jiguani y se recibió en esta el 30 Abril de 1896.

No ha causado baja; continua en Bayamo.

Juan Mañez Luque, La Union (Murcia), soldado del batallon de Cazadores de Colon núm. 23, 5.^a compania.

La última carta fué desde Manzanillo y se recibió en la Peninsula el 25 Abril de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Bayamo.

Diego Lopez Moreno, Murcia; cabo del regimiento de Artilleria.

Este individuo estaba en la casa de

